

Приложение
к письму АТК в КК
от 11.04.2023
№ _____

**Результаты анализа наработанной практики
подготовки информационных материалов, в том числе раскрывающих
террористическую сущность украинских радикальных структур, а также
их распространения в сети «Интернет» и использования в
профилактических мероприятиях, созданных на основе рекомендаций по
созданию и распространению антитеррористического контента**

В целях исполнения указаний¹ Национального антитеррористического комитета² по проведению анализа наработанной практики подготовки информационных материалов, в том числе раскрывающих террористическую сущность украинских радикальных структур, а также их распространение в сети «Интернет» и использование в профилактических мероприятиях, созданных на основе рекомендаций по созданию и распространению антитеррористического контента Антитеррористической комиссией в Краснодарском крае³ проведены следующие мероприятия.

На заседании АТК в КК (протокол от 23 ноября 2022 г. № 129) выработаны меры:

«3.2. Департаменту внутренней политики администрации Краснодарского края (головному исполнителю Комплексного плана) во взаимодействии с руководителями ОИВ, руководителями ПДРГ и председателями АТК МО в целях совершенствования информационно-пропагандистской работы по противодействию идеологии терроризма:

3.2.1. Обеспечить внедрение в деятельность ОИВ, структурных подразделений администрации Краснодарского края, ОМСУ и подведомственных им организаций рекомендаций по созданию и распространению антитеррористического контента, подготовленных аппаратом НАК в соответствии с пунктом 6 раздела I решения совместного заседания НАК и ФОШ от 14 декабря 2021 г. (приложение 2)».

в План работы АТК в КК на 2023 год внесены пункты 3.5, 3.48, 3.49, касающиеся вопросов организации, внедрения в деятельность исполнительных органов государственной власти Краснодарского края, подведомственных им организаций, органов местного самоуправления⁴ рекомендаций по созданию и распространению антитеррористического контента⁵.

¹От 14.11.2022 № 11/П/3-1856, решение НАК и ФОШ от 13 декабря 2022 г.

²НАК.

³АТК в КК, Комиссия.

⁴ИО, ОМСУ.

⁵Приложение 2 к протоколу АТК в КК от 23 ноября 2022 г. № 129.

Аппаратом Комиссии в адрес ИО и ОМСУ направлен запрос⁶ по наработанной практике подготовки информационных материалов, в том числе раскрывающих террористическую сущность украинских радикальных структур, а также их распространение в сети «Интернет» и использование в профилактических мероприятиях, созданных на основе рекомендаций по созданию и распространению антитеррористического контента.

**Анализ материалов, представленных ИО и ОМСУ,
по организации подготовки контента, его распространения
и использования в профилактической работе**

Согласно информации, полученной от ИО и ОМСУ мероприятия по организации профилактической работы в информационном пространстве внесены в ежегодное планирование их деятельности.

Рядом МО рассматривается возможность выделения дополнительного финансирования на разработку и размещение антитеррористического контента. Например, МО Ейский район получены коммерческие предложения ООО «Телерадиокомпания «Ейск-ТВ» и ООО «Редакция газеты «Приазовские степи» на услуги по изготовлению и размещению агитационных материалов, подготовлена служебная записка на выделение из районного бюджета денежных средств.

Основными способами распространения антитеррористического контента являются:

трансляция в СМИ, в кинотеатрах, на концертах и выставках, на видеохостингах;

размещение в публичных местах (уличные баннеры, экраны на объектах транспортной инфраструктуры, фасадах зданий), а также в социальных сетях (каналах мессенджеров);

демонстрация антитеррористического контента в ходе массовых (спортивных, культурных, просветительских, образовательных) и научно просветительских мероприятий (конференций, форумов, «круглых столов»);

трансляция антитеррористических, пропагандистских материалов общепрофилактической направленности при проведении мероприятий, приуроченных к памятным датам⁷

доведение (показ, вручение) материалов в рамках профилактической и индивидуальной работы;

опубликование документальных материалов (рекламные листовки, буклеты).

Во всех материалах ОМСУ содержится информация о размещении на официальных сайтах и в социальных сетях (каналах) материалов о проводимых военно-патриотических, культурных, информационно-пропагандистских

⁶ Исх. от 1 марта 2023 г. № 36-15-177/23, № 36-15-178/23 «О предоставлении информации».

⁷ День Героев России, День защитников Отечества, дни конкретных подвигов, совершенных в периоды контртеррористических операций и другие.

мероприятиях, направленных на формирование у различных групп населения традиционных российских духовно-нравственных ценностей, популяризацию идей патриотизма, формирование социально значимых качеств личности, активной гражданской позиции в вопросах противодействия терроризму.

При проведении профилактической работы, используются материалы, подготовленные специалистами организаций и учреждений под конкретные мероприятия, транслируются профилактические ролики, социальная реклама антитеррористической направленности, в том числе размещенные на сайтах НАК, АТК в КК, Национального Центра информационного противодействия терроризму и экстремизму в образовательной среде и сети «Интернет».

Также, при проведении мероприятий, посвященных Дню солидарности в борьбе с терроризмом, используются документальные фильмы об офицерах Управления «В» («Вымпел») Центра специального назначения Федеральной службы безопасности Российской Федерации, принимавших участие в освобождении заложников во время теракта в Беслане.

На официальных сайтах, в социальных сетях администраций МО размещена информация, посты: «Уровни террористической опасности».

В рамках реализации мероприятий государственной программы «Медиа среда Кубани», по согласованию с АТК в КК государственным унитарным предприятием Краснодарского края «Телерадиокомпания «Новое телевидение Кубани» изготовлено 4 видеоролика антитеррористической направленности, в том числе ролик по противодействию фейковой информации о террористических угрозах, которые транслируются⁸ на канале «Кубань 24» и муниципальной теле радио кампании «Краснодар»⁹. По Первому радио ежедневно транслируется¹⁰ 4 аудио ролика антитеррористической направленности.

Министерством труда и социального развития Краснодарского края в феврале 2023 года разработаны и направлены для размещения на стендах управлений социальной защиты населения памятки для граждан, в том числе, прибывающих с территории Донецкой, Луганской народных республик, Запорожской, Херсонской областей, по ответственности за совершение преступлений, правонарушений террористического характера.

Трансляция в СМИ, в кинотеатрах, на концертах и выставках, на видеохостингах.

Справочно:

Во всех муниципальных образованиях Краснодарского края¹¹ проводится работа по популяризации военнослужащих и гражданских лиц, проявивших мужество в борьбе с терроризмом.

Так, в государственных и муниципальных музеях проводится работа по организации и функционированию постоянных и временных выставок и

⁸С 1 января 2023 г. по 31 марта 2023 г. 916 выходов роликов в эфир, видеоролик по фейкам на МТРК «Краснодар -123 выхода.

⁹ МТРК «Краснодар».

¹⁰С 1 января 2023 г. по 31 марта 2023 г. 379 выходов в эфире Первого радио.

¹¹МО.

экспозиций, посвященных военнослужащим, сотрудникам силовых структур и представителям гражданского общества, принявшим участие в борьбе с терроризмом. Особое внимание уделено героям специальной военной операции¹².

С 16 марта 2023 г. в интерактивном музее «Россия - моя история» Краснодарского краевого выставочного зала изобразительных искусств¹³ работает информационный киоск с мультимедийным контентом «Герои Отечества». Проект посвящён героям битвы за Кавказ, удостоенных звания Героев Советского Союза (12 персоналий) и героям СВО, удостоенных звания Героев Российской Федерации (42 человека) и призван продемонстрировать преемственность поколений в деле исполнения воинского долга (на 30 марта 2023 г. мультимедийный контент просмотрело 2035 человек) (https://vk.com/myhistorykrd?w=wall-174347837_7800; <https://myhistorypark.ru/news/v-istoricheskom-parke-rossiya-moya-istoriya-v-g-krasnodare-nachal-svoyu-rabotu-na-postoyannoy-osnove/>).

В период с 6 апреля по 28 мая 2023 г. в интерактивном музее «Россия - моя история» реализуется выставочный проект графических новелл «Герои спецоперации»¹⁴, разработанный Университетом «Синергия» и Российским обществом «Знание». (https://vk.com/myhistorykrd?w=wall-174347837_7781).

В 2023 году продолжена работа по задействованию сферы кинопроката в распространении документальных и художественных фильмов (в том числе видеофильмов) антитеррористической направленности. В кинозалах, фойе, на социальных платформах и официальных сайтах муниципальных кинотеатров Краснодарского края в онлайн и офлайн режиме проходит краевая киноакция «Антитеррор»¹⁵.

Кроме того, государственное автономное учреждение культуры Краснодарского края «Кубанькино» проводит киномероприятия антитеррористической направленности в рамках социального кинопроекта «Время жить – время созидать»¹⁶.

В МО учитывается то, что для людей среднего и старшего возраста наиболее востребованным источником получения информации является телевидение, газеты.

Справочно:

¹²СВО.

¹³Музей «Россия - моя история».

¹⁴В проекте 20 графических новелл, каждая из которых в иллюстрациях рассказывает истории героев СВО. Среди них — подвиги полковника Андрея Фроленкова, чье подразделение заняло Чернобыльскую АЭС без боя, полковника Владимира Жоги, ценой собственной жизни спасшего мирных жителей Волновахи, уроженца Краснодарского края летчика Виктора Дудина, который уничтожил ракетный комплекс, систему ПВО и три истребителя противника.

¹⁵Киномероприятия в рамках киноакции проходят в виде лекториев с показом отрывков из документальных фильмов патриотической направленности, а также видеотрансляций роликов антитеррористического содержания перед сеансами.

¹⁶Лектории проходят офлайн и онлайн с показом отрывков из документальных и художественных фильмов: "Герои. Честные истории" (12+) режиссера Д. Николенко, "Решение о ликвидации" (12+) режиссера А. Аравина, "Заложники" (16+) режиссера Р. Гигиенишвили, "Взбесившийся автобус" (0+) режиссера Г. Натансона и других.

г. Геленджик: 5 апреля 2022 г. информационный выпуск РБК «Геленджик» «Антитеррористическая безопасность».

г. Новороссийск: трансляция видео материалов на Новороссийском телевидении: 10 декабря 2022 г. Масштабная городская акция «За наших!» https://vk.com/video-212288567_456239391; 23 февраля 2023 г. программа «Успешные отцы о самом главном», об офицере Военно-морского флота Максиме Косякине https://vk.com/video-212288567_456239509; https://vk.com/video-212288567_456239412; «От первого лица». Укрытие при опасности. https://vk.com/video-212288567_456239464.

г. Сочи: сюжет 24 февраля 2023 г. на ТК «Россия» «Глава Сочи Алексей Копайгородский в годовщину СВО встретился с участниками спецоперации, локальных конфликтов и ветеранами ВОВ».

Каневской район: в общественно-политической газете «Каневские зори» опубликованы заметки «О героизме наших», «Награждённый орденом Мужества», «Героям посвящается», «Время выбрало их» в № 7 от 16 февраля 2023 года, «Кто говорит о бесстрашии, тот не был на войне» в № 8 от 23 февраля 2023 года; в газете «10-й канал» Каневской телестудии опубликованы заметки «Герои никогда не умирают» в № 52 от 23 декабря 2022 года, «Пусть живёт память» в № 9 от 24 февраля 2023 года.

Размещение антитеррористического контента в публичных местах (уличные баннеры, экраны на объектах транспортной инфраструктуры, фасадах зданий), а также в социальных сетях (каналах мессенджеров).

Справочно:

г. Краснодар, в рамках проекта «Дорогами героев Кубани», который стал одним из победителей пятого конкурса губернаторских грантов 2022 года, в Краснодаре устанавливаются баннеры с портретами участников СВО (<https://93.ru/text/gorod/2023/02/20/72074330/>). Также портреты героев размещают на улицах города в рамках проекта «Славные сыны Кубани»¹⁷, который реализует команда «Патриотического центра «Безопасная Страна» (<https://kuban24.tv/item/bannery-s-portretami-uchastnikov-svo-razmestili-na-ulitsah-krasnodara>).

Ежедневно, с февраля 2022 года, для пассажиров общественного транспорта МУП «КТТУ» в рамках акции «Герои, которыми мы гордимся» транслируются ролики¹⁸, изготовленные МТРК «Краснодар» по заказу администрации города (95 сек, кол-во выходов в час -3). Кроме того, пассажирам транслируются ролики (18 сек., кол-во выходов в час - 4) «Кубань – территория безопасности»¹⁹.

Во всех крупных торгово-развлекательных центрах Краснодара, 3 рынках и 14 ярмарках выходного дня проводится ежедневное информирование населения о действиях при угрозе совершения диверсионно -

¹⁷На территории Краснодарского края разместили более 60 таких баннеров, в том числе в Крыловском, Гулькевичском районах.

¹⁸Ролики о земляках, участниках СВО (согласованные с военными комиссариатами, правоохранительными органами).

¹⁹Ролики о действиях в случаях угрозы террористического характера.

террористического акта, мерах безопасности при обнаружении подозрительных предметов и вещей (48 видеороликов и 17 аудиосообщений). Также контент транслируется в эфире телеканала «Краснодар», радио «107» и «Первого радио», на светодиодном экране на Главной городской площади, 5 ж/к экранов города (выход одного ролика на одном экране с периодичностью 1 раз в 5 минут).

г. Геленджик: в общественном транспорте размещены памятки по действиям в чрезвычайных ситуациях, в том числе террористического характера.

г. Краснодар, муралы: на здании дома 15/2 по ул. Школьной нанесли изображение гвардии майора Андрея Бурлакова²⁰, на стене гимназии № 25 — генерал-майора Андрея Суховецкого²¹. В преддверии Дня России на местах были организованы торжественные мероприятия.

Проект реализован творческим объединением Stepaclub при поддержке городского управления по делам молодежи. Главная задача проекта — увековечить память о земляках-кубанцах.

Все МО предоставили информацию о сопровождении воспитательных и профилактических мероприятий, направленных на противодействие идеологии терроризма, на официальных страницах в социальных сетях (каналах мессенджеров) организаций и учреждений культуры, спорта, образования, подведомственных ИО и ОМСУ.

Справочно:

Каневской район: на сайте и на страницах в социальных сетях общественно-политической газеты «Каневские зори» размещены публикации «Защитникам Отечества» от 24 декабря (<https://t.me/kanzori/7344>), «Верим и ждём!» от 23 февраля 2023 г. (<https://t.me/kanzori/8167>), «Вместе мы сила!» от 23 февраля 2023 г. (<https://t.me/kanzori/8168>), «За мужество и отвагу» от 23 февраля 2023 г. (<https://t.me/kanzori/8172>), «Участники СВО поблагодарили жителей Каневского района за помощь и поддержку» от 27 февраля 2023 г. (<https://t.me/kanzori/8209>).

Демонстрация антитеррористического контента в ходе массовых (спортивных, культурных, просветительских, образовательных) и научно просветительских мероприятий (конференций, форумов, «круглых столов»).

Справочно:

Во всех образовательных организациях Краснодарского края 3 ноября 2022 г. проведен Всекубанский классный час «Герой Донбасса»²².

²⁰ 11 июня 2022 г. церемония открытия мурала Андрею Бурлакову состоялась на ул. Школьной, 15/2. На месте организовали передвижную выставку поисковых реликвий Выставочного зала Боевой Славы, интерактивную зону «Письмо солдату», выставку «История российского оружия».

²¹ 11 июня 2022 г. на территории гимназии № 25 состоялась торжественная линейка, в которой приняли участие вдова Наталья Суховецкая, военнослужащие 7-й гвардейской десантно-штурмовой дивизии, представители молодежных военно-патриотических организаций «Почётный караул» и «ЮНАРМИЯ», учащиеся гимназии.

²² Это инициатива участников регионального форума для молодежи «Юфорум» поддержана Губернатором Краснодарского края Кондратьевым В.И. Контент (презентация) и методические рекомендации

Межпоселенческой центральной библиотекой Успенского района подготовлено библиографическое пособие «Мы помним Ваши имена». Данное пособие широко используют в своей работе сельских домов культуры поселений и образовательные организации МО.

(https://vk.com/wall-211863208_729).

В образовательных организациях г. Краснодара²³ в рамках проекта «Парта Героя» открыты парты Героев СВО.

<https://krd.ru/gorodskaya-duma/sovet-molodykh-deputatov/devatelnost-soveta-molodykh-deputatov-v-partu-geroya-leytenant- andreya- priseko- otkryli- v- krasnodars/>; <https://krd.ru/administratsiya/administratsii-vnutrigorodskikh-okrugov/kvo/news/partu-geroya-v-chest-podpolkovnika-dmitriya-orekhova-otkryli-maou-sosh-85/>.

На официальном сайте МБУК «Анапская ЦБС» размещен видеоролик «Анапа. Своих не бросаем», посвященный деятельности Комитета солдатских матерей, направленной на развитие волонтерской деятельности анапчан в поддержку участников СВО, проделанной работе, сборах, оказанной помощи

(https://anapa-biblio.ucoz.ru/news/anapa_svoikh_ne_brosaem/2022-10-25-11334).

В 2022 году в библиотеках г. Анапы стартовала акция «Письмо русскому солдату», которая продолжается в 2023 году. В ней принимают участие анапчане разных возрастов, неравнодушные к происходящим событиям на Донбассе, которые через письма выражают поддержку Вооруженным силам РФ (солдатам-участникам СВО неоднократно передавались детские рисунки и письма, полные искренних слов поддержки и веры в победу). В одном из посланий строки «Мой папа погиб, а ты возвращайся живым», принадлежат анапской первокласснице, чей папа погиб при исполнении воинского долга.

По итогам проделанной работы библиотекари создан видеоролик «Письма солдатам», размещенный на официальном Телеграм-канале «Читай, Анапа» (https://t.me/chitay_anapa/1014).

В Краснодарской краевой специальной библиотека для слепых имени А.П. Чехова подготовлен видеоролик «Поэзия русского лета», представляющий одноименный поэтический сборник современных поэтов, посвященный СВО (<https://disk.yandex.ru/i/OtusJc6k8CmQaA>).

В ряде МО (г. Анапа, г. Армавир, г. Ейск, Белоглинский, Новокубанский районы) проведены спортивные соревнования²⁴, посвященные памяти военнослужащих проявивших мужество в борьбе с терроризмом. Так, 18-19 ноября 2022 г. в г. Анапа впервые проводились соревнования по рукопашному бою, посвященные памяти Героя России, сотрудника управления «В» центра

по проведению мероприятия разработаны министерством образования, науки и молодежной политики Краснодарского края.

²³МАОУ СОШ № 66 – 25.10.2022, МАОУ СОШ № 55 – 09.02.2023, МАОУ СОШ 85 – 20.02.2023, МАОУ СОШ № 61 – 21.02.2023, МАОУ СОШ № 47 – 16.03.2023.

²⁴В ходе спортивных соревнований используется контент (презентации, фото, видео ряды, рассказы участников событий, баннеры, плакаты, листовки, памятки), подготовленный организаторами мероприятий и направленный на противодействие идеологии терроризма.

специального назначения ФСБ РФ Андрея Туркина, погибшего при исполнении воинского долга.

18 февраля 2023 г. в МАУ ДО СШ «Олимп» им. М.В. Канищева г. Новокубанска прошел турнир по дзюдо посвященный памяти Алисханова Амира²⁵, погибшего при выполнении воинского долга в ходе СВО.

Распространение антитеррористических материалов приурочено к памятным датам. Так, пропагандистские материалы общепрофилактической направленности транслируются при проведении мероприятий в «День героев России» и «День защитников отечества», в дни конкретных подвигов, совершенных в периоды контртеррористических операций и других.

Справочно:

В социальных сетях Краснодарской филармонии имени Г.Ф. Пономаренко размещен онлайн-концерт «200 дней мужества» и видеоролик с клипом на песню Г.Ф. Пономаренко «Я обязательно вернусь», приуроченные к 80-летию разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в Сталинградской битве и ко Дню защитника Отечества (<https://mobile.ok.ru/group/56682410606642>, https://vk.com/wall-14476753_11468, <https://dzen.ru/video/watch/63da28a2dd54816e80dcb3b2>, <https://ok.ru/kubanfilharmoniya/topic/156980517440818>).

23 февраля 2023 г. Краснодарский государственный историко-археологический музей-заповедник им. Е.Д. Фелицына презентовал новый выставочный проект «СВОи Герои», который начал работу в музеях региона. На протяжении работы выставочного проекта проводятся встречи с участниками СВО, выставки детских рисунков и писем солдатам. (<https://t.me/museumfelicina/2779>, https://vk.com/museumfelicina?w=wall-80956056_3721%2Fall, <https://krasnodar.bezformata.com/listnews/svoigeroi/114797314/>)

Приморско-Ахтарской межпоселенческой районной библиотекой опубликован буклет, посвященный погибшим землякам-героям СВО (<https://bibahitari23.ru/News.html>).

г. Сочи: Герой России Бочаров Вячеслав Алексеевич²⁶ провел для учеников МБОУ СОШ № 10 урок мужества в рамках Всероссийского проекта «Диалог с Героями» (<https://t.me/patriotsochi/656>).

Доведение, показ, вручение материалов в рамках профилактических бесед.

Справочно:

г. Сочи: 16 марта 2023 г. в рамках реализации федерального проекта «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в целях противодействия терроризму в молодежной среде для молодежи города

²⁵Указом президента Российской Федерации Алисханов Амир Рамазанович награждён Орденом Мужества посмертно.

²⁶Полковник Бочаров — участник боевых действий в Афганистане и двух чеченских войн. В сентябре 2004 года участвовал в операции по освобождению заложников теракта в Беслане, в ходе которого получил тяжёлое ранение. За мужество и героизм был удостоен звания Героя Российской Федерации.

проведена беседа²⁷ по профилактике деструктивных явлений и вовлечения в деструктивные сообщества (<https://sochi.ru/press-sluzhba/novosti/66/198566/>).

г. Геленджик: при постановке на учет мигрантов, проводятся беседы, раздаются памятки²⁸, разработанные администрацией МО.

Опубликование документальных материалов (рекламные листовки, буклеты).

Справочно:

Каневской район: на сайте отдела по делам молодежи размещены информационные карточки «Кубань - территория безопасности»²⁹ (https://vk.com/club60098777?w=wall-60098777_7916%2Fall).

Белореченский район: 16 марта 2023 г. размещен пост «Как не стать жертвой вербовки», проведена акция по раздаче листовок населению «Вербовка в сети Интернет», «Бдительность - барьер на пути терроризма» (листовка по признакам ВУ и действиям при его обнаружении, 11 января 2023 г. в Южненской с/б разработан буклет «Терроризм - угроза обществу».

На сайтах АТК в КК, ГУ МЧС России по Краснодарскому краю, администраций МО размещена ПАМЯТКА гражданам об их действиях при установлении уровней террористической опасности (<https://admkrain.krasnodar.ru/content/1325/show/422403/>).

В образовательных организациях Краснодарского края на классных часах, при проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете используются материалы по информированию об ответственности за преступления и правонарушения террористической направленности (памятки, презентации).

В соответствии с планом ПДРГ министерства культуры Краснодарского края на 2023 год в 3 квартале Краснодарской краевой универсальной научной библиотеке им. А.С. Пушкина запланирован к изданию ежегодный аннотированный библиографический указатель «Терроризм – угроза человечеству», Краснодарской краевой юношеской библиотекой им. И.Ф. Вараввы готовится 4 выпуск информационно-библиографического пособия по информационной безопасности для молодежи «Техника молодежной безопасности», Краснодарской краевой детской библиотекой имени братьев Игнатовых готовится 11 выпуск пресс-дайджеста «Планета «Интернет»: выбор взрослых, выбор детей».

Организациями и учреждениями используется контент, разъясняющий бесперспективность террористических методов борьбы на примере исторических событий в России; преступную и антигуманную сущность террористической деятельности.

²⁷Молодежи г. Сочи рассказывают об ответственности за распространение противоправного материала и символики. В 2023 году проведено 11 профилактических мероприятий с общим охватом более 1300 человек, в том числе несовершеннолетние состоящие на профилактическом учете в КДН и ЗП.

²⁸Памятки, разъясняющие требования Российского законодательства.

²⁹О действиях при обнаружении подозрительных предметов, об ответственности за заведомо ложное сообщение об акте терроризма.

Справочно:

специалистами Координационного центра по вопросам формирования у молодежи активной гражданской позиции, предупреждения межнациональных и межконфессиональных конфликтов, противодействия идеологии терроризма и профилактики экстремизма, организованного на базе ФГБОУ ВО «Кубанский государственный университет»³⁰, проводится работа по информированию населения о Законодательстве РФ в сфере противодействия терроризму, его изменениях и дополнениях, вызовах и угрозах в современном обществе, иной информации правового характера. В 2022 году создан телеграмм-канал Координационного центра а также Телеграмм Дзен каналы «Спирали истории»³¹ (<https://web.telegram.org/z/#-1623551875>; https://dzen.ru/spirali_istorii)

Сотрудники Координационного центра регулярно пополняют и освещают серию научно-популярных материалов каналов «Спирали истории».

Наибольший интерес³² у целевой аудитории³³ вызвали темы по становлению нацистской идеологии на Украине, санкционное давление на Россию, описанию методов трансформации общественного сознания.

В работе использован контент: кинохроника из х/ф «Семнадцать мгновений весны»; 3-х серийный х/ф «Короли российского сыска»; мини-сериал «Фронт Победы: Воронежский – Первый Украинский фронт»; д/ф «Великая Отечественная война. 13 серия. Освобождение Украины», 1978; х/ф «Блеф», д/ф «Дикая дивизия: рыцари долга и чести»; х/ф «Бой на Косову» (Бой на Косовом поле, русские субтитры, 1989 г., Югославия); д/ф «Приговор народа» (1943, СССР); д/ф «Я и другие» (1971, СССР); д/ф «Сотня. Месопотамский рейд» (2018, Россия); д/ф «Краснодар 1942-1943» (2013, Россия) и другие.

В театрально-зрелищных учреждениях Краснодарского края проводятся творческие встречи³⁴, тематические акции и концертные программы, посвящённые памятным датам и героическим подвигам защитников Отечества, в том числе военнослужащих и добровольцев в зоне СВО.

Контент, направленный на формирование неприятия гражданами идеологии неонацизма.

³⁰Координационный центр.

³¹Темы каналов «Спирали истории»: методика манипуляций массовым сознанием; формы вербовки в деструктивные организации; тактика ведения современных войн: гибридные, прокси, информационно-психологические; история становления и развития различных деструктивных организаций; значимые события в истории России и зарубежных стран; взаимоотношения России и Запада: от сотрудничества к противостоянию; формы социально-экономического и политического давления на Россию и их исторические аналогии.

³²Материал дзен канала «Украинские националистические организации в годы ВОВ» - 9646 просмотров, текст «Антироссийские санкции: эффект бумеранга (часть первая и вторая) – 19798 просмотров, материал «Спираль молчания. Одна из социальных технологий, способная заглушить массы» - 2431 просмотр. География просмотров: 19 регионов Российской Федерации; 9 государств ближнего зарубежья, 18 стран дальнего зарубежья.

³³Сотрудники образовательных организаций; сотрудники органов по делам молодежи; сотрудники иных заинтересованных ведомств и организаций; представители молодежных общественных организаций; активисты из числа студенческой и ученической молодежи; любители истории

³⁴ В марте 2023 года в рамках героико-патриотического проекта «Кубань – земля Героев» в Театре Защитника Отечества провели 18 творческих встреч «Уроки мужества», которые посетили 1170 человек.

Справочно:

*В рамках реализации проекта **Ейского** историко-краеведческого музея им. В.В. Самсонова «Память сильнее времени», при поддержке Президентского фонда культурных инициатив, посвященного 80-летию со дня трагической даты – гибели 214 детей-инвалидов Ейского детского дома, погибших от рук фашистских оккупантов 9-10 октября 1942 года, проведено 9 показов спектакля «От имени погибших» по документальной повести Леонида Дворникова. Показы состоялись в г. Москва, г. Ростов-на-Дону, г. Гатчина, г. Ейск, в ст-цах Камышеватская, Должанская, с. Воронцовка, с. Кухаривка, с. Александровка Ейского района, общий охват зрителей - 3220 человек.*

Вывод: в настоящее время контент, навязывающий идеологию терроризма, носит наступательный характер, отличается тщательной проработкой, продуманным спектром информационно-психологического воздействия на пользователей.

Проведение образовательными организациями, учреждениями сферы культуры, спорта культурно-просветительских, воспитательных и иных мероприятий направленных на привитие подрастающему поколению традиционных российских духовно-нравственных ценностей, устойчивых нравственных ценностей личности, создание условий для участия молодежи в культурной жизни, раскрытие их творческих способностей, организацию их содержательного досуга способствует формированию стойкого неприятия идеологии терроризма и деструктивных течений в молодежной среде.

Наработанный ИО и ОМСУ опыт подготовки и распространения антитеррористического контента способствует заполнению информационного пространства тематическими материалами, направленными на формирование у населения нетерпимого отношения к идеологии терроризма.

Рекомендации для ИО и ОМСУ:

антитеррористический контент, к которому ранее был проявлен интерес со стороны населения, может быть использован в работе со студентами и школьниками старших классов при проведении с ними воспитательных, профилактических мероприятий;

научно-популярные передачи, документальные фильмы и иные видеоматериалы антитеррористической направленности могут быть интегрированы в образовательный процесс, прежде всего в рамках учебных дисциплин гуманитарного профиля, а также транслироваться во время перерывов между занятиями;

печатные материалы, фотографии, статьи и иные публикации, видео- ряды из коротких роликов рекомендуется использовать учреждениям культуры для организации тематических выставок в краеведческих музеях, библиотеках, домах культуры и на иных культурно-просветительских площадках;

периодичность трансляции профилактических роликов в региональных и муниципальных СМИ, размещение социальной рекламы антитеррористической

направленности на билбордах и транспорте не должны быть избыточными во избежание негативного восприятия по образцу «навязываемой рекламы»;

так как эффективность информационно-пропагандистской деятельности зависит как от качества материала и способов (каналов) его распространения при анализе степени воздействия контента на целевую аудиторию рекомендуется учитывать ее реакцию, определяемую количеством и тональностью комментариев к размещенной информации, соотношением положительных и отрицательных оценок («лайков» и «дизлайков»), наличием цитирований («репостов»);

при отборе материалов для организации профилактических, воспитательных мероприятий с населением целесообразно использовать в том числе информацию, размещенную на портале НАК и Национального Центра информационного противодействия терроризму и экстремизму в образовательной среде и сети «Интернет»;

по полугодиям проводить анализ изготавливаемого и используемого антитеррористического контента в МО либо в деятельности ИО, результаты анализа доводить до ответственных исполнителей. По итогам анализа внести корректировки в программы и планы работы ИО, ОМСУ по включению мероприятий, направленных на противодействие идеологии терроризма, в том числе с учетом профилактических и адресных мероприятий с гражданами, прибывающими с территории Донецкой, Луганской народных республик, Запорожской, Херсонской областей, находящихся в пунктах временного размещения и оставшихся на постоянное проживание на территории края (МО);

использовать результаты мониторинга политических, социально-экономических и иных процессов на территории Краснодарского края, муниципального образования при внесении коррективов в содержание общепрофилактической и индивидуальной работы, а также организацию подготовки контрпропагандистского контента.

Руководитель аппарата
Антитеррористической комиссии
в Краснодарском крае



А.И. Косивченко